



MĚSÍČNÍK
PRO OBČANY VYSOČINY
ROČNÍK 3 ČÍSLO 6
ČERVEN 2006

Náklad 215.000 výtisků
ověřen auditorem ABC

Kraj Vysočina

PLASTIKOV ZAJÍMAVÉ SLEVNĚ PO CELÝ ROK

- VÝROBA • MONTÁŽ • ODBORNÝ SERVIS •
- PLASTOVÁ OKNA • DVĚŘE
- GARÁŽOVÁ VRATA LOMAX
- PARAPETY
- ROLETY
- ŽALUZIE
- SÍTĚ DO OKEN

PLASTIKOV s.r.o., Mlýnská 72, 586 01 JIHLAVA, tel./fax.: 567 311 311
mobil: 608 820 839, e-mail: info@plastikov.cz, www.plastikov.cz



Konec rizika

Nebezpečný železniční přejezd v Třebíči dostal novou signalizaci. Kraj vyhledává další kritická místa na trati.

strana 3



Změna? Pat?

Ovlivní výsledky parlamentních voleb práci kraje? Politici se vesměs shodli, že ne. Jak jsme volili na Vysočině?

strana 4



Kraj vystavoval

Náš kraj je dobrým místem pro zahraniční investice. Představil se na rakouském veletrhu.

strana 6

STALO SE



VASIČEK PŘIVEZE TROFEE

Vaslav Hlaváčkův Brod (kid) • Stanley Cup opět navštívil Vysočinu. Přiveze jej rodák z Havlíčkovu Brodu, hokejista Josef Vašíček, který pohár získal v dresu Carolina Hurricanes. Trofej by se v našem kraji měla objevit už podruhé, když poprvé ji přivezl trebičský Patrik Eliáš. Hokejistu Vašíčka čeká doma velké uvítání. Jeho otec zasedá v krajském zastupitelstvu za ČSSD a na červnovém zasedání přijímal gratulace kolegů. Havlíčkovobrodská radnice chystá svému rodákovi slavnostní přijetí a v podobném duchu se připojí i kraj. Na snímku Josef Vašíček s náměstkem hejtmána Pavlem Hájkem a hejtmánem Milošem Vystrčillem po loňském triumfu na mistrovství světa ve Vídni.

Kraj měl celý den otevřené dveře

Vysočině je více než pět let ■ Ke kulatým narozeninám přišly svému regionu symbolicky popřát stovky lidí

Vysočina (kid) • Kraj má za sebou pět let pod názvem Vysočina. Výročí oslavil tradičním dnem otevřených dveří, který opět přilákal do sídla na Žižkově ulici v Jihlavě stovky diváků.

Pro děti zde byla na nádvoří řada soutěží o ceny, pro dospělé například ukázky ručních prací od studentů krajských škol. Lidé si mohli prohlédnout velký jednací sál zastupitelstva i pracovní krajských politiků. Na nádvoří hrály orchestry ZUŠ a skupina Zatrestand z Třebíče. Do parčíku na nádvoří přibyl nový strom. Jeřáb ptačí, který je symbolickým stromem kraje, sem společně rukama zasadili radní, poslanci, senátoři a starostové obcí z Vysočiny. Na závěr pak hejtmán rozdělil slavnostní narozeninový dort. Kraje vznikly v rámci reformy

veřejné správy s prvními volbami v roce 2000. Od okresů se liší nejen rozlohou, ale zejména administrativním uspořádáním. Zatímco okresy jsou úředními jednotkami státní správy, o chod krajů se starají volená zastupitelstva. V praxi to znamená, že lidé, kteří v krajích rozhodují, musí svá rozhodnutí obhájit ve volbách. Obyvatelé každého regionu tak mají přímý vliv na to, co se v něm děje. Krajů je v České republice 14, včetně Prahy. Zřizují střední školy, nemocnice, muzea, domovy důchodců a podobně. Jsou důležitým partnerem pro získá-



Oslavu na nádvoří sídla kraje zahájily mažoretky. Foto: Luboš Pavlíček

vání a rozdělování evropských dotací, hledají způsoby, jak úze-

Desátý folklorní ples bude v barvách našeho regionu

Vysočina • Právě v těchto dnech se naplno rozběhly přípravy už desátého Národního krojovaného plesu Folklovního sdružení České republiky. Jubilejní ročník bude věnován Horácku, a tedy Vysočině. Přípravný výbor se v červnu sešel už podruhé na radnici ve Žďáru nad Sázavou. Právě ve Žďáru se totiž ples každý rok koná. „Moc toho prozradit nemohu, ale zdá se, že se lidé

mají i díky Horácku na co těšit,“ slíbil krajský radní Jaroslav Hulák (KDU-ČSL), který se jednání účastnil. Folklovní sdružení České republiky je nevládní organizace, kterou tvoří tanečníci a hudebníci ve 412 souborech a 17 regionálních sdruženích. Více než 14.000 členů má podíl na 54 slavnostech a folklorních festivalech, pořádá každý rok.

Záchranáři z Třebíče vyhráli světové klání

Vysočina/Izrael (pH, kid) • Záchranáři z Vysočiny patří mezi nejlepší na světě. Posádka zdravotnické záchranné služby z Třebíče zvítězila v mezinárodní sekci šampionátu záchranné služby v Izraeli.

Posádka ve složení MUDr. Daniel Kvapil, záchranář Ondřej Kotík a řidič Marek Homolka se na břehu Galilejského jezera utkala například s kolegy z Kanady, Polska či Turecka. Hodnocena byla zejména odborná práce záchranářů při simulovaných zásazích. „Bylo jasné vidět, jak naši záchranáři pracují v dokonale sehraném týmu. Rozumí si i beze slov a perfektně vědí, co ten druhý dělá. To rozhodlo,“ popsal klání náměstkem hejtmána pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS), který spolu s ředitelem krajské zá-

chranné služby Lukášem Kettnerem trebičské přeborníky do Izraele doprovázel. Tým z Vysočiny se na izraelský šampionát dostal jako vítěz květnového desátého ročníku obdobné české soutěže Rallye Rejvíz. Tam porazil 33 soupeřů a jako jediný z Česka a jeden z pěti z Evropy se na šampionát v Izraeli probojoval. „Obrovským přínosem takových soutěží je nejen samotné měření sil, ale zejména výměna zkušeností v mezinárodním měřítku,“ prohlásil ředitel vysočinských záchranářů Lukáš Kettner.



Náměstkem hejtmána Pavel Hájek, záchranář Ondřej Kotík, řidič Marek Homolka, MUDr. Daniel Kvapil a šéf záchranné služby Lukáš Kettner při nácviku v Izraeli. Foto: archiv ZS

AKTUÁLNĚ S RADNÍM

Začínají prázdniny a dovolené. Všichni jsme v očekávání odpočinku a příjemného čerpání sil do dalších dnů. Nemusíme za hranice České republiky, naše Vysočina poskytuje dostatek neskutečně krásných míst, o kterých mnohdy nemáme tušení. Nedávno mě přátelé pozvali odvést chmury z volební kampaně do krásného údolí řeky Oslavy. Meandrující řečištěch nedotčena civilizací. Neví- tu. Asi třicet kilometrů pod Náměští tu skalisky, které na mnoha místech skému údolí ráz kaňonu. Trasa místy koží stezku. Pravý břeh řeky střídavě traverzuje strmé svahy, schází k vodě i vychází na náhorní planinu nad kaňonem. Pohled na krajinu z těchto míst vezme za srdce každého. Zřícenina sedleckého hradu, vyhlídkový altán Gloriet a Divoká rokle se svými peřejemi a malými vodopády odmění za všechnu únavu. Míst, jako je přírodní rezervace Divoká Oslava najdete na Vysočině více. Hledejte, ta kráska stojí za to.



Jaroslav Hulák, radní

Vesnicí Vysočiny jsou letos Mladoňovice

VÝSLEDKY KRAJSKÉHO KOLA SOUTĚŽE VESNICE ROKU		
Vesnice Vysočiny 2006	Mladoňovice	TR
Modrá stuha za společenský život	Horní Krupá	HB
Bílá stuha za činnost mládeže	Nová Ves u N. Města na Moravě	ZR
Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí	Kaliště	PE
Diplom za vzorné vedení kroniky	Bohuňov	ZR
Diplom za vzorné vedení obecní knihovny	Myslibořice	TR
Diplom za rozvíjení lidových tradic	Jinošov	TR
Čestné uznání za příkladnou péči o rozvoj obce	Kralice nad Oslavou	TR
Čestné uznání za udržování veřejných prostranství a kvality života v obci	Studenec	TR
Čestné uznání za podporu využívání volného času mládeže	Nové Sýrovice	TR
Čestné uznání za rozvoj společenského života	Hodčice	JI
Čestné uznání za příkladnou péči o rozvoj obce	Jiříce	PE
Čestné uznání za využívání obnovitelných zdrojů energie	Hořepník	PE
Čestné uznání za udržování veřejných prostranství a kvality života v obci	Veselý Žďár	ZR
Čestné uznání za záchranu odkazu předků	Pohled	HB

Mladoňovice • Necelých 370 obyvatel, aktivní spolky a lidé, co spolu drží. Tak vypadá letošní Vesnice Vysočiny, Mladoňovice na Třebíčsku.

Krajského kola celostátní soutěže Vesnice roku se letos účastnilo 43 obcí. Mladoňovice se o vítězství pokusily už několikrát, v minulosti uspěly v dílčích kategoriích. Finanční odměna za vítězství, kterou věnuje kraj, h o d l á i n v e s -

tovat do výstavby sportovního areálu. Slavnostní vyhlášení výsledků letošního ročníku soutěže proběhne prý už několikrát, v minulosti však v Mladoňovicích na konci letních prázdnin. Definitivní termín určí sama obec, která bude Vysočinu reprezentovat i v cestovním kole.



VESNICE VYSOČINY

Kodet: Dopravní hřiště jsou součástí výuky ve školách

Vysočina (kid) • Děti z našeho kraje dostanou dvě zbrusu nová dopravní hřiště. Umožní to dotace, kterou schválilo krajské zastupitelstvo. Hřiště vyrostou ve Světlé nad Sázavou a Strážku. Kraj na každé z nich přispěje zhruba třetinou z celkových nákladů ve výši asi 1,5 milionu korun. Dalším šesti městům kraj přidá na vybavení stávajících dopravních hřišť celkem půl milionu korun.

„Dopravní hřiště jsme kdysi dotovali grantovým programem z Fondu Vysočiny. Od letoška ale postupujeme jinak. Stanovi-

li jsme podmínky a pokud jim žadatel vyhoví, dotaci dostane. Dopravní hřiště totiž není žádný nadstandard, ale nezbytná součást výuky. Kdo už má mít lepší přípravu na nebezpečný provoz na silnicích než právě naše děti,“ vysvětlil záměr zastupitelstva náměstek hejtmana pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL).

Kraj by chtěl, aby se počet takových areálů na Vysočině zvýšil. Dnes v kraji funguje asi deset hřišť a podle záměru zastupitelstva by jich měl být nejméně dvojnásobek – v každém větším městě.

Malé firmy mohou získat peníze na rozvoj podnikání

Vysočina (kid) • Až do 1. září mohou malé firmy na Vysočině žádat kraj o dotaci na nové technologie do výroby, rozšíření svých prostor a rozvoj firmy obecně.

Zastupitelstvo opět vyhlásilo osvědčený grantový program s názvem Rozvoj malých podnikatelů. Kraj tím chce posílit zejména konkurenceschopnost firem na svém území a tím i zvýšit počet pracovních míst. O grant se mohou ucházet podniky do 50 zaměstnanců. „Jsou preferovaná tradiční řemesla v oblasti kovovýroby, sklářství, pokrývačství, tesařství, a podobně,



dále odvětví zpracovatelského průmyslu textilního, potravinářského, dřevozpracujícího, obuvnického, strojírenského, a služby ve stavebnictví a ve výrobě elektrické energie a tepla z obnovitelných či alternativních zdrojů energie,“ vypočetl radní Jaroslav Hulák (KDU-ČSL). Všechny informace o grantových programech jsou k dispozici na www.fondvysociny.cz.

Záchranáři a hasiči budou v Budějovicích blízko sebe

Moravské Budějovice (kid) • Zdravotnická záchranka a hasiči se v Moravských Budějovicích přestěhují do nového. Vyplývá to ze záměru, který schválili krajské radní. Hasiči totiž chtějí v Budějovicích novou lokalitu a kvůli lepší spolupráci v rámci integrovaného záchranného systému by poblíž měla sídlit i záchranka. Radní proto rozhodli, že záchranka dostane novou budovu, do které se přestěhuje ze stávajícího podnájemmu. Krajský úřad teď bude hledat nejen místo, ale musí i připravit stavbu a najít v rozpočtu peníze.

Burda dostal cenu Přístav za podporu práce s mládeží



Jan Burda převzal cenu z rukou Evy Bartoňové z ministerstva školství. Foto: archiv kraje.

Vysočina (koš) • Mezi letošními držiteli ceny Přístav je i jméno vedoucího krajského oddělení mládeže a sportu Jana Burdy.

Ceny Přístav každoročně uděluje Česká rada dětí a mládeže osobnostem, které se v uplynulém roce zasloužily o rozvoj a podporu dětských organizací a jejich činnosti s dětmi a mládeží.

„Není to moje osobní ocenění, ale ocenění práce celého oddělení mládeže a sportu a hlavně jako ocenění celého kraje. V naší práci se také odráží pochopení a vstřícnost hejtmana a krajské rady, bez kterých bychom nemohli naše cíle uskutečňovat. Jsem rád, že na-

še práce nachází mezi neziskovkami kladnou odezvu a že se Vysočina stala pro tyto organizace pomyslným přístavem,“ řekl Jan Burda.

Cenu získala od roku 2002, kdy se začala oficiálně udělovat, už téměř celá třicítka osobností. Vedle starostů obcí jsou nositeli tohoto titulu i zástupci krajských samospráv nebo parlamentu. Ti všichni svoji práci přispívají ke kvalitnímu a účelnému využívání volného času dětí a mládeže.

Hájek: Kronospan má co zlepšit

Problém s emisemi by měl být vyřešen už příští rok ■ Podnik vybuduje nový filtr

Jihlava (kid) • Lidé v Jihlavě se mohou brzy dočkat zlepšení kvality ovzduší. Tamní podnik Kronospan hodlá investovat bezmála 200 milionů korun do moderní technologie pro snížení emisí.



Jihlava je ze všech stran viditelná. Může za to oblak nad podnikem. Montáž: redakce

„Považuji to za velký úspěch kraje. S podnikem jsme o nejvhodnějším způsobu snížení emisí diskutovali důkladně a naše stanovisko bylo od počátku jasné: Pokud chce Kronospan v krajském městě fungovat i nadále, musí pro to hodně udělat,“ říká náměstek hejtmana pro životní prostředí Pavel Há-



Pavel Hájek a Miroslava Němcová se seznamují s předpokládanými účinky filtru. Foto: archiv podniku

jek (ODS). Ten podnik před nedávněm navštívil i s tehdejší místopředsedkyní sněmovny Miroslavou Němcovou (ODS), aby se s postupem prací seznámili.

Kronospan vyrábí dřevotřískové desky. Moderní filtrační zařízení se pro podnik vyvíjelo více než tři roky. Kromě prachu a or-

ganických látek by měl zmizet i charakteristický zápach, který páru ze sušárny dřeva provází. „Zvolené řešení není o krok přede všemi ostatními standardy, ale je řešením, které si na běžný standard musí ještě několik let počkat. Ekonomická, technická ale i časová náročnost projektu nemá v dřevozpracujícím průmyslu srovnání. Taková eko-

logická investice najde srovnání nejspíš jen s rozsáhlou investicí do odsíření uhelných elektráren ve druhé polovině 90. let,“ míní podnikový auditor pro životní prostředí Michal Diviš. Kronospan se k opatření, která mají zlepšit životní prostředí zavázal už v roce 2003 v dlouhodobém plánu. V něm stojí, že filtr bude dokončen v příštím roce.

Radnice krajského města má novou tvář



Opravený velký sál vzbuzuje v návštěvnických nadšení. Foto: Luboš Pavlíček

Jihlava (kid) • Jihlavská událost desetiletí. Lidé si připomněli 570. výročí vyhlášení Jihlavských kompaktát a zároveň mohli poprvé vidět kompletně zrekonstruovanou radnici.

Oprava historického objektu trvala přes deset let a byla jednou z nejnáročnějších akcí svého druhu v Česku. Při rekonstrukci se objevila dávno zapomenutá místa, cenné nástěnné malby a unikátní stropy. To vše mohli li-

dě vidět během několikadenních oslav.

Ty zároveň připomínaly vyhlášení dohod mezi katolickou církví a husity, které ukončily největší středověkou náboženskou válku Evropy a poprvé vnesly do duchovního života prvky tolerance a svobody vyznání. Scénu vyhlášení kompaktát sehráli v Jihlavě herci Horáckého divadla. Součástí oslav byla řada koncertů, průvody, řemeslný jarmark a řada výstav.

Sociální služby se připravují na změny

Vysočina (kid) • Kraj a obce se intenzivně připravují na nový zákon o sociálních službách. „V tuto chvíli se stále ještě diskutuje o detailech metodiky, podle které se bude postupovat a názory lidí z praxe jsou proto nejdůležitější,“ říká krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL). Nový zákon totiž přinese převratnou změnu. Pení-

ze na sociální služby získá přímo klient, tedy sociálně handicapovaný člověk a ten si služby od poskytovatelů na základě smluvního vztahu nakoupí. „Kraj počítá s informováním občanů i formou podzimních seminářů pro pracovníky v sociálních službách a zejména pro samotné příjemce příspěvku,“ řekl Jiří Vondráček.

Nový zákon o sociálních službách přináší zejména to, že klienti dostanou od státu příspěvek, za který si sociální službu nakoupí. Bude přitom záležet na nich, co a v jakém rozsahu si vyberou.



Radní Vondráček s Martinem Zárským z ministerstva práce a sociálních věcí na semináři pro pracovníky sociálních odborů měst. Foto: redakce

Kontrola stvrdila správné hospodaření

Vysočina/regiony/Praha (kid) • Kraje použily všechny peníze, které od státu dostaly na oddlužení svých nemocnic, správně a v souladu s pravidly. Zjistil to Nejvyšší kontrolní úřad.

„Nepřekvapuje mne to. Kraje jsou zodpovědnými vlastníky a pečlivě hospodaří nejen v nemocnicích, ale i například v muzeích či domovech důchodců,“ komentoval výsledky kontroly náměstek hejtmana pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS). Nemocnice dostaly kraje od státu k 1. lednu 2003. Zařízení byla téměř bez výjimky obrovsky před-

lužená a šlo o staré závazky k dodavatelům ještě z doby, kdy je prostřednictvím okresních úřadů řídil stát. Proto se kraje s vládou dohodly, že za státního rozpočtu dostanou alespoň část peněz na uhrazení těchto starých dluhů. Nejvyšší kontrolní úřad zjišťoval, zda tyto peníze kraje opravdu využily pro nemocnice a nekoupily za ně třeba něco jiného. Kontro-

la proběhla v deseti krajích, které takto získaly téměř tři miliardy korun.

Kromě správnosti využití peněz NKÚ potvrdil i další věc, na kterou kraje dlouhodobě upozorňují. Míra zadluženosti nemocnic se i přes peníze, které dal krajům stát a další miliardy, které nemocnicím daly ze svých rozpočtů kraje, nijak významně nesnížila. „Po sté a první opakují, že je to českým ekonomickým systémem zdravotnictví. Pravidla stát nastavil tak, že nemocnice živoří a nejsou schopné staré dluhy splatit. Zkrátka – od pojišťoven dosta-

nou za svoji práci méně peněz, než skutečně stojí provoz. Viníkem je přitom vyhláška ministerstva zdravotnictví, která nízké ceny pro pojišťovny stanovuje,“ vysvětlil Hájek.

Problém starých dluhů nemocnic je velkou bolestí zdravotnictví v regionech. Kraje přitom dokázaly, že nemocnice mohou hospodařit dobře. Když je v roce 2003 přebíraly, nemocnice vykazovaly každým rokem rostoucí ztráty. Od roku 2003 ale všechny nemocnice na Vysočině hospodaří v podstatě vyrovnaně. Se starým dluhy se ale nedokážou vyrovnat.

Výročí profesionálních hasičů přibližuje výstava v sídle kraje



Vysočina (kid) • Spolu s krajem Vysočina slaví v těchto dnech páté narozeniny také profesionální hasiči. Právě před pěti lety byl totiž založen Hasičský záchranný sbor České republiky, který kopíroval nové územněsprávní členění státu. Hasičský sbor kraje Vysočina je dnes součástí integrovaného záchranného systému a pracuje v nejužší koordinaci s krajem. Za

pět let své existence hasiči zasahovali u 30.000 událostí, jen u požárů uchránili majetek za více než 2,5 miliardy korun a zachránili téměř 2000 lidských životů. Výročí připomíná výstava v kongresovém centru krajského úřadu, kde tvoří jeden z exponátů i historické stříkačky firmy Vystrčil z Telče, kterou vlastnil dědeček dnešního krajského hejtmána.

Kraje se odvolají k soudu

Nedvězí/Vysočina (kid) • Kraje pravděpodobně podají ústavní stížnost na poslanecký zákon o neziskových nemocnicích, který těsně před volbami prosadili komunisté a ČSSD i přes nesouhlas Senátu a prezidentské veto. Vyplynulo to z červnového jednání rady asociace krajů. Zastupitelstva jednotlivých regionů by se stížností

k ústavnímu soudu měly zabývat na svých nejbližších zasedáních. Kraje se také shodly, že chtějí navrhnout i soudní předběžné opatření, které by platnosti zákona pozastavilo. Zároveň chtějí nově zvolené sněmovně předložit vlastní návrh o neziskových organizacích, který je propracovanější a nezpůsobí v regionech žádné problémy.

Rodiny si samy postavily hřiště



Děti si nové hřiště řádně užily. Foto: archiv kraje

Nová Cerekveň • Děti z Nové Cerekveň mají nové hřiště. Zbudovaly je tamní pěstounské rodiny zčásti svépomocí a s využitím peněz od nadace Duhová energie ČEZ, které získaly ve spolupráci s občanským sdružením rozum a cit. „Ocenil jsem, jak lidé přímo v místě dokážou svojí aktivitou najít peníze, získat je a pak přispět i vlastní prací. Líbí se mi

ta atmosféra přátelství, která mezi rodinami v Cerekvi je,“ řekl měsíčníku Kraj Vysočina krajský radní pro sociální věci Jiří Vondráček (KDU-ČSL) krátce po slavnostním uvedení hřiště do provozu. Při otevření se opět sešly pěstounské rodiny z celého kraje a strávily příjemné odpoledne se zábavným programem, ručními pracemi a soutěžemi pro děti.

Přejezd v Třešti má novou signalizaci

Nebezpečných míst je v regionu hodně, kraj a dráhy je postupně dávají do pořádku

Třešť (kid) • Nebezpečný železniční přejezd v Třešti přestal ohrožovat řidiče. Přibyla na něm světelná signalizace.

Trat se zde kříží se silnicí v tak ostrém úhlu, že přijíždějící vlak nemá řidič prakticky šanci vidět. Navíc přejezd nevypadá nijak dramaticky a nebývalo zvykem, že by zde lidé, kteří místní poměry neznají, zastavovali, aby se rozhlédli. Proto už před časem dráha ve spolupráci s krajem přejezd výrazně označila pruhy na vozovce a teď sem správa dráhy instalovala i světelné značení. Úprava přejezdu, včetně rekonstrukce povrchu, přišla na necelých 10 milionů korun. „Dráhy ve spolupráci s krajem vytipovávají nejnebezpečnější přejezdy na Vysočině a postupně je opatřují značením či závorami,“ vysvětlil náměstek hejtmána pro dopravu Václav Kodet (KDU-ČSL) s tím, že přejezd v Třešti patřil k jedním z nejkritičtějších míst.



Václav Kodet sleduje projíždějící vlak krátce poté, co novou signalizaci dráhy spustily. Foto: Luboš Pavlíček

Vysočinu v Evropě hájí ženy

Štrasburk/Vysočina • Náš kraj měl na Kongresu místních a regionálních orgánů Rady Evropy nejsilnější zastoupení ze všech českých regionů. V sedmičlenné delegaci zájmy České republiky hájily náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED) a členka krajského zastupitelstva Jana Fischerová (ODS).

Jana Fischerová českou delegaci na kongresu vedla, převzala totiž místo po bývalém hejtmánovi Vysočiny Františku Dohnalovi. „Každý, s kým jsme mluvili, na Františka Dohnala velmi vzpomínal. Bývalý hejtmán, který byl viceprezidentem komory regionů, náš kraj i Česko v Radě Evropy zapsal doslova skvěle,“ řekla po návratu Marie Černá.

Kongres místních a regionálních orgánů Rady Evropy sdružuje zastupce měst, obcí a regionů 46 ze-

mí Evropy. Zabývá se zejména problematikou lidských práv, budováním demokracie, ochranou občanů, kulturním a přírodním dě-

dictvím a podobně. Jana Fischerová se stala členkou stálého výboru, Marie Černá pak výboru institucionálního.



Jana Fischerová a Marie Černá v jednacím sále kongresu. Foto: archiv kraje

Seč přivítala děti z domovů

Vysočina/Pardubický kraj • Samé čtyřky. Tak vypadal už 40. sraz českých dětských domovů, tentokrát v režii domova z Nové Vsi u Chotěboře.

Děti a dospělí se tentokrát v týdenním pobytu setkali v rekreačním středisku v Seči v Pardubickém kraji. Sraz znamenal 400 účastníků ze čtyřiceti domovů. Děti měly na programu pěší turistiku a cykloturistiku, jeden den

byl věnován i výletům. Mohly tak navštívit chovatelskou stanicí dravců ve Žlebech, skanzen Vysočina na Veselém kopci, hřebčín ve Slatiňanech, anebo hasičské muzeum v Přibyslavci.

Na Seč přijeli i vojenští záchranáři, vodní záchranáři a hasiči s ukázkami své práce a techniky. Děti navštívili také novoměstský horolezec Radek Jaroš. „Tak, jako se snažíme všestranně pod-

porovat volnočasové aktivity dětí, přivítali jsme i tento turistický sraz. Proto se na pořádání kraj Vysočina i kraj Pardubický podílely organizačně i finančně,“ řekla krajská radní pro školství Martina Matějková (ODS).

Na Vysočině je devět dětských domovů, ve kterých žije 350 dětí. V Pardubickém kraji je šest dětských domovů a jeden soukromý, žije v nich 189 dětí.

JAK TO VIDÍM JÁ

Názor místopředsedy dopravní komise zastupitelstva Jaromíra Brychty (ODS) na řešení stavu silnic na Vysočině.



Na Vysočině je zhruba 4500 kilometrů silnic II. a III. třídy. Tedy těch, o které se stará kraj. Zdědili jsme je po státu a zdědili jsme je v mimořádně špatném stavu. Od počátku bylo velkým úkolem krajského zastupitelstva naše silnice uvést do nějakého normálního stavu. Byl to také velký úkol pro mě osobně a zejména s tímto vědomím jsem do krajského zastupitelstva kandidoval. Jako starosta Žďáru nad Sázavou velmi dobře vím, jak důležité je dobré dopravní spojení pro ty části Vysočiny, které neleží přímo u dálnice D1. Dá se totiž jednoduše říci, že stav silnic je přímo úměrný rozvoji regionu, a tedy i například zaměstnanosti.

V minulých týdnech jsme udělali velký krok kupředu. Zastupitelstvo schválilo takzvanou páteřní síť silnic. Řeklo tím, které silnice mají mít při opravách přednost a které jsou pro život v kraji nejdůležitější. Páteřní síť je dlouhá 750 kilometrů, propojuje všechny větší sídla Vysočiny s největší frekvencí provozu a největším počtem obyvatel. Do budoucna dostanou všechny silnice páteřní sítě nový povrch a jednotnou šířku. Tady kraj při velkých opravách začne.

Dovolím si být osobní. Sever kraje – Žďársko, Novoměstsko, Bystřicko – kde žiji, má nejhorší podnební podmínky a nejvíce kilometrů malých silniček. Žije zde na 100.000 lidí, což je pětina všech obyvatel Vysočiny a velmi dobře víme, jak je stav silnic důležitý třeba v okamžicích, kdy se rychle potřebujeme dostat k lékaři. Proto chci vyzdvihnout záměr rady kraje, vyjádřený ústy pana hejtmána Vystrčila a jeho náměstkyně a předsedy dopravní komise pana Kodeta, věnovat každoročně větší část budoucích evropských dotací právě na opravu silnic. Proto chci zdůraznit, že mezi kvalitou života lidí a kvalitou silnic je téměř rovnítko. A také proto nám všem přeji, aby se plány kraje v oblasti dopravy plnily a naplnily bez komplikací a rychle.

Hejtmán a starosta soutěžili v loupání jablka



Třebíč (na) • Hejtmán Vysočiny porazil v napínavém klání o nejdelší jablkovou slupku třebíčského starostu Miloše Maška. Na sedmém ročníku přehlídky Junior show a celostátní soutěže ve vyřezávání ovoce a zeleniny Junior Carving Cup, kterou pořádala Střední odborná škola obchodu a služeb v Třebíči, se hejtmán se starostou utkal i přes to, že Miloš Mašek má podle svých slov v této disciplíně praxi. Zkušený třebíčský borec dlouho v průběžném pořadí vedl, ovšem závěrečné měření prokázalo hejtmánův náskok o několik centimetrů. Foto: archiv kraje

Kraj Vysočina
KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA
www.kr-vysocina.cz

Výběrové řízení

Ředitelka Krajského úřadu kraje Vysočina vyhláší dle § 7 zákona č. 312/2002 Sb., o úředních územních samosprávných celcích a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, výběrové řízení na pozici

úředník/ce úseku ochrany evropsky významných lokalit (Natura 2000)

s místem výkonu práce Jihlava, Seifertova 24

Požadujeme: vysokoškolské vzdělání (výhodou zaměření na využívání a tvorbu krajiny, krajinné a územní plánování, krajinnou ekologii), znalosti v legislativě ochrany přírody a krajiny, analytické a kreativní myšlení, komunikační a vyjednávací schopnosti, vysoké pracovní nasazení a časovou flexibilitu, schopnost pracovat pod časovým tlakem, používání běžného kancelářského software (výhodou aktivní používání GIS)

Nabízíme: perspektivní pozici, možnost trvalého vzdělávání a osobního růstu, 10. platovou třídu

Záměrem předložit písemnou přihlášku, která musí obsahovat tyto náležitosti: jméno a příjmení, titul zájemce, datum a místo narození zájemce, státní příslušnost zájemce, místo trvalého pobytu zájemce, číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana, datum a podpis zájemce

K přihlášce je nutno přiložit: životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních činností, výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce (u cizinců obdobný doklad příslušného státu), ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Pro podání přihlášky můžete využít formulář umístěný na www.kr-vysocina.cz v sekci informace → volná pracovní místa.

Kontaktní osoba: Ivana Hanauerová, tel: 564602149, e-mail: hanauerova.i@kr-vysocina.cz

Vaše přihlášky v písemné podobě očekáváme na adrese Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava nebo v elektronické podobě se zaručeným elektronickým podpisem na adrese posta@kr-vysocina.cz do 12. července 2006.

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍŽE?
Nabízíme půjčky od 60 do 160.000 Kč
Výše půjčky dle příjmu.
Podmínka: pravidelný příjem, včetně důchodu
Seriózní jednání je samozřejmostí.
Lavická Pavlína, tel.: 777 217 294

Inzerční manažer: Ester Rašiková
tel.: 777 789 600,
e-mail: rasikova@consultants.cz

ZDRAVÍ PRO ROZUMNÉ LIDI
Platíte více jak 800,- Kč měsíčně za léky,
léčení, masáže, péči o postavu, aj.?
Je možností dosáhnout zlepšení
a ještě ušetřit.
e-mail: mirekjordan@seznam.cz,
tel.: 731 163 234

odlužení nemovitosti
přeuvěrování úvěrů, hypoteční
úvěry, americké hypotéky,
hypotéky bez prokazování příjmu
úvěry od 20.000 Kč
PROFIN – tel.: 731 274 855
Pod Strání 295, V. Meziříčí

PNEU SEMRÁD
www.pneu-semrad.cz
NEJLEPŠÍ CENY PNEU
674 01 Třebíč, ul. 9 května (nad Bazilikou)
Tel.: 568 841 700, 777 064 242

HYPOTÉČNÍ CENTRUM
♦ výhodné hypotéky na bydlení od 2,75% úroku
♦ Americká hypotéka (na auto, úhradu jiných půjček, ...)
♦ podnikatelské úvěry bez zajištění 100.000 Kč do 1,5 milionu (zpracování do 5 dní)
♦ podnikatelské úvěry nad 1,5 milionu se zástavou
♦ úvěry vlastním bytovým jednotek

E. Kolouchová • tel.: 777 873 810

TROPIC SUN
SOLÁRNÍ STUDIO
I Božsky hnědá za 4 minuty!
REVOLUCE V OPALOVACÍM SYSTÉMU
Nyní je to možné! Bronz za 4 minuty! Cena: 350 Kč
Budete nadšení rychlým a přitom precizním výsledkem.
Nástřík samoopalovací emulze!
obchodní středisko Atom, Třebíč
Mobil: 777 601 850

azKratochvíl
• plastová okna REHAU • el. vrata a brány
• obklady, dlažby – prodej • koupelny na klíč
Brněnská 201/11, Třebíč
Tel.: 774 117 570, 777 117 570
www.az-kratochvil.cz SC 60460/1

Bankovní
i nebankovní úvěry
důchodci, zaměstnanci, podnikatelé
774203610 • 774203326 • 739149457

DOSTUPNÉ PODNIKATELSKÉ
PŮJČKY vyřízení zdarma
včetně odhadu
608 33 33 90
Jste ve ztrátě nebo začínáte? Nevadi!!!

Nové půjčky, možnost oddlužení,
menší splátky, možnost uhrazení exekuce,
Dále nabízíme možnost spolupráce.
Marta Petruňová, tel.: 774 305 017, 568 422 477

Internetový obchod se stavebním materiálem

Levné stavebniny
www.levnestavebniny.cz
224 325 223, 603 108 913, 603 755 813

Chcete půjčit?

Nabízíme půjčky:

- bez velkého papírování
- bez ručitele
- s jasnými pravidly
- již od 4.000 Kč
- rychle a na cokoli

Kromě peněz vám nabízíme:

- vstřícné jednání
- osobní přístup
- porozumění
- přijedeme, kdy si řeknete
- stačí zavolat

Zavolejte nám a dozvíte se více
844 555 555
www.provident.cz

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

Prodej společnosti s ručením omezeným (s.r.o.) s nemovitým majetkem v Praze

1 dvoudům v luxusní vilové oblasti u Prahy-Jíloviště a jeden 2-pokojový byt v novostavbě Praha 8-Troja (oba doposud dobře pronajaty solidním nájemníkům)

Kupní cena: 14.900.000,- Kč
Úvěhoda při koupi s. r. o.:
Při případném dalším prodeji firemních podílů neplatíte daň z příjmu,
Bližší informace a kontakt na tel.: 603 578 595

AUTOSKLO SERVIS

- Odborná montáž autoskel
- Likvidace škody – pojistné události
- Pomoc zákazníkům s vyřešením události díky naší spolupráci s pojišťovnami
- Montáže zdarma
- Bezhotovostní platby: v rámci zákonného pojištění při splnění nutných podmínek
- Pojištění autoskel



Ondřejov 25, 393 01 Pelhřimov
Tel.: 565 394 142

P L E T I V O

Pletivo pozinkované potažené zeleným plastem

Výška	oka 60x60 mm, Ø 2,4 mm	oka 50x50 mm, Ø 2,4 mm	oka 50x50 mm, Ø 2,7 mm
100 cm	26,- akce	33,-	38,-
125	32,- akce	42,-	48,-
150	45,-	50,-	58,-
160	48,-	54,-	62,-
175	52,-	58,-	70,-
200	60,-	67,-	77,-

Napínací drát PVC 3,5 mm

26 m	70,-
52 m	125,-
78 m	180,-
vázací drát 1,5 mm / 30 m	60,-

Dále nabízím – brány, branky, sloupky, vzpěry, pletiva v rámech, okrasná pletiva, pletivo FLUIDEX v. 100–200 cm, lesnické pletivo v. 100–200 cm, sportovní pletiva Zn a PVC do výšky 600 cm, svařované sítě, katrová pletiva, chovatelská pletiva Rozvoz zdarma. Při osobním odběru sleva.

Tel/fax: 568 870 796
Mobil: 604 919 659
Havlíček Drahomír, Pokojovice 6, Okříšky
www.pletivohavlicek.wz.cz

FOLKOVÍ PRAZDNINY 2006

Sobota 22.7. Slavnostní zahájení FP
Camael Joanna Slowinska & spol. (Polsko)

Neděle 23.7. Divadelní den -Divadla, kejkle, muzika
Milan Forman & spol. Divadlo Kufr
Divadlo T.E.J.P. Cirkus Le Grando
Adesa (Ghana) Divadlo De Facto Mimo
Divadlo ANPU Sergéni Pépère (Francie)

Pondělí 24.7. Vokály, hlasy, zpívání - pondělí
Parno Graszi (Maďarsko) Triny
Huon-Huon-Tu (Tuva) Čechomor (akust.)

Úterý 25.7. Vokály, hlasy, zpívání - úterní
Kafka García & Luboš Malina & Band
Eliza Carthy & Ratchers (Anglie) Laís (Belgie)
Jaromír Nečas & Hudecká úderka

Středa 26.7. Vokály, hlasy, zpívání - středeční
Zuzana Mojžišová & PaCoRa trio (Slovensko)
Iarla Ó Lionáird (Irsko) Javory
Dobel Gnahoré (Pobřeží slonoviny)

Čtvrtek 27.7. HRAKŮŇ & JABLKOŇ
Jiří Pavlica & Hradišňan Jablkoň
Ttukunak (Španělsko) Fağfai

Pátek 28.7. Irský den
Paul Noonan & Dave Geraghty (Irsko)
Mark Geary (Irsko) Fergus O'Farrell & Interference (Irsko)
Glen Hansard (Irsko) & Markéta Irglová
& Marja Tuhkanen & Bertrand Galen

Sobota 29.7. Oslava zpívání
Marína Trchová Spirituál kvintet
Anne Marín & Ingrid Henderson (Švédsko)
Joel Frederiksen (USA)

22.-29.7.2006 Náměšť nad Oslavou

world music * folk * zahraniční hosi * divadla * šramly * písničkáři * odpolední Open scena * noční koncerty
Hnízdo muz: festival tvářech dětí, workshopů a seminářů * kemp * občerstvení * hlídání dětí
Vstupné: denní 290 Kč, permanentka 950 Kč, rodinné denní 700 Kč, rodinná permanentka 1950 Kč

Předprodej: IC Náměšť nad Oslavou - Masarykovo nám.100 * Předprodej vstupenek - Běhounská 17, Brno
Indies - Kobližná, Brno * FC Records - Kapucínské nám.10, Brno * Kudrna - podchod hl.nádraží Brno *
IC Třebíč - Karlovo nám.53 * IC Velká Bíteš - Masarykovo nám. 5 IC Velké Meziříčí - Radnická 29/1, www.ticketstream.cz
Informace: MěKS Náměšť n.o., tel. 568 620 493 www.folkoveprazdniny.cz e-mail: info@folkoveprazdniny.cz

SKUPINA ČEZ
GENERALNÍ PARTNER

Nové technologie a služby ve Vašem regionu aneb net4net je u Vás

V současné době se kolem nás objevují informace o nových službách či technologiích, jejichž názvy nám možná znějí jako z jiného světa a jen pár zasvěcených ví nebo alespoň tuší co je přínosem pro uživatele. Mnohdy o podobných službách či technologiích jen čteme v odborných časopisech a ani netušíme, že jsou nám vlastně na dosah a jejich poskytovatel nám je schopný jejich výhody nabídnout také u nás v kraji, obci či sídlišti. Jednou z takových je společnost net4net, a.s., která právě tyto špičkové a moderní technologie využívá a považuje je v dnešní době za nutnost a výhodu, ale vždy se snaží, aby jejich portfolio služeb bylo srozumitelné a transparentní. A právě net4net díky velkému důrazu na neustálý rozvoj své sítě a její kvality může nabídnout své služby také ve Vašem kraji a okolí, kde mají umístěno několik přístupových bodů plně vybavených technologií a připravených zajistit veškeré potřeby zákazníků v daném regionu. net4net je vlastníkem robustní celonárodní optické sítě s osazenou moderní technologií GigaEthernet či WDM, které jsou zárukou kvality a ideální platformy pro poskytování veškeré škály telekomunikačních služeb pro kompletní spektrum zákazníků. A to od velkoobchodních poskytovatelů, kterým se snaží být spíše partne-

rem a pomocníkem v jejich podnikání, přes firemní zákazníky, kterým dokáže připravit řešení na míru, až pro domácnosti, kterým umí nabídnout ideální řešení splňující vysoké nároky na poměr cena/výkon/jednoduchost. Mezi služby, které net4net nabízí, patří základní připojení k Internetu (512 Kbps – 100 Mbps), hlasové služby na bázi VoIP, digitální okruhy, VPN (virtuální privátní síť) a houšingové služby, ale také novinky jako IPTV (kabelová televize po Internetu), Video On Demand (filmová databáze ke shlédnutí na vyžádání) nebo také služby zabývající se dohledováním objektů (budov, bytu, místnosti) přes Internet. Veškeré tyto služby nabízí právě díky efektivní kombinaci nových technologií. Důkazem kvality služeb a schopností firmy jsou spokojení zákazníci s velmi zvučnými jmény z různých oborů jako třeba známý vyhledávací portál SEZNAM CZ, ambiciózní pivovar Krušovice nebo také zákazníci citliví na bezpečnost z bankovního sektoru jako ABN AMRO BANK, Commerzbank, ČSOB atd.

Pokud jako zákazníci očekáváte rychlé, transparentní a férové jednání a služby či řešení, které jsou schopny reflektovat na růst Vašich požadavků v souvislosti s rozvojem Vaší činnosti, tak net4net je tím správným partnerem pro Vás.

Oslava: Vysočina měla páté narozeniny



Ke sfouknutí pěti svíček na dortu bylo potřeba společných sil hejtmána Miloše Vystrčíla, náměstka Pavla Hájka a řady dětí. Fotostrana: Luboš Pavlíček



Radní tradičně házeli kostkami. Podle počtu bodů pak přispívali do sbírky na dětský jezdecký klub. Tatinčovi Václavovi pomáhala Anička Kodetová.



Květinová vazba z rukou studentů budila zaslouženou pozornost.



Narozeninový dort se musí hned sníst. To dá rozum.



Každou oslavu si užijí hlavně nejmenší.



Soutěže a hry jsou vždycky vědeckou náplní správného odpoledne.



Symbolický jeřáb ptačí na nádvoří kraje pomáhal zasadit i první hejtmán Vysočiny a současný prezident NKÚ František Dohal. Přihlíží radní Jiří Vondráček.